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Cher XXX,
[bookmark: _GoBack]
Je vous écris au nom de [le nom de votre organisation ou de votre alliance] et de L’Alliance sur les MNT afin de démontrer votre rôle prédominant dans la lutte contre les maladies non transmissibles (MNT), en participant à la réunion de haut niveau des Nations-Unies sur les maladies non transmissibles (MNT) à New York le jeudi 27 septembre.

Lors de cette réunion, les gouvernements vont analyser les progrès qui ont été faits et prendre des engagements afin accélérer leur action, en particulier dans les pays à revenu faible et intermédiaire.

[Reconnaître leur rôle déjà prédominant, le cas échéant].

Nous vous encourageons fortement à rejoindre les chefs d’Etat et de Gouvernement afin de faire avancer leur action et leur engagement au plus haut niveau politique.

En 2015, les MNT représentaient 70% de la mortalité mondiale. 80% des décès prématurés ont eu lieu dans des pays à revenu faible ou intermédiaire, et ont touché sans aucune mesure les plus vulnérables partout dans le monde.

Les MNT causent aussi des souffrances et des difficultés économiques dévastatrices pour les individus et leur famille, mais aussi pour nos systèmes de santé et nos économies. Si aucune mesure n’est prise, les MNT entraîneront une perte économique totale de 47 mille milliards de dollars d'ici 2025.

[Insérer des données par pays sur le fardeau des MNT, les initiatives / politiques actuelles en place pour lutter contre les MNT, etc.]

Une approche multisectorielle ainsi qu’une action au plus haut niveau politique est nécessaire afin de mettre en place des stratégies globales. Il est également essentiel de faciliter la cohérence des politiques entre les secteurs et de prendre en compte les différents facteurs sociaux, économiques et environnementaux des MNT.

Cette réunion sera une opportunité unique pour les dirigeants mondiaux d’aborder les MNT dans le contexte des Objectifs de Développement Durable et de partager leurs points de vue quant à la réalisation de ces objectifs. 

Nous assistons depuis 2011 à un dynamisme public et politique en faveur de la prévention et du contrôle des MNT. Cela a donné lieu à des succès majeurs, y compris la Déclaration politique de haut niveau en 2011, ainsi qu’un ensemble d’interventions à faible coût, ceci basé sur des données probantes – les “meilleures achats de l’OMS”.

Cependant, le monde n’est pas encore parvenu à atteindre l’objectif commun de réduire de 25% le nombre de morts prématurées dues aux MNT. Le fardeau des MNT continue de s’accroître, en particulier dans les pays les moins bien préparés.

Nous avons des objectifs clairs et des solutions rentables fondées sur des données probantes. La réunion de haut niveau des Nations Unies est une occasion collective de prendre des engagements audacieux sur la manière de stimuler l'investissement et l'action politique à grande échelle. L'action contre les MNT est un investissement et non un coût. Anticiper les besoins futurs de la prévention et du contrôle des MNT ne sauvera pas uniquement des vies, mais permettra également d’atténuer l’augmentation des coûts de santé.

La [insérer le nom de l'alliance] et L’Alliance sur les MNT souhaitent vous offrir un soutien continu afin d’endiguer le fléau des MNT et comptent sur votre rôle prédominant dans le succès de cette réunion, et au-delà.

Cordialement,

Votre signature / Nom / Titre / Organisation




À propos de [votre organisation ou de votre alliance]

[Brève description de votre mission]


À propos de l’Alliance sur les MNT

Forte d’une solide trajectoire, vision et expertise, l’Alliance sur les MNT est particulièrement bien placée pour porter le programme des MNT.

Nous sommes un leader d’opinion reconnu dans le monde entier s’agissant des politiques et pratiques en matière de MNT, un fédérateur du mouvement de la société civile, un partenaire des gouvernements et des agences de l’ONU et un défenseur des personnes à risque ou qui vivent avec les MNT.
